

Tchaj-wan ztrácí diplomatického spojence s Pekingem

 rt.com/news/590678-nauru-taiwan-beijing-switch

Nauru oznámilo, že přeruší styky s Tchaj-pej a uzná pekingskou vládu nad samosprávným ostrovem

SOUBOR FOTO: Ostrov Nauru při pohledu ze vzduchu. © Mtcurado / Getty Images

Nauru, ostrovní stát ve středním Pacifiku, který je domovem méně než 13 000 lidí, převedl diplomatické uznání z Tchaj-peje zpět do Pekingu. Čínská vláda uvedla, že je připravena obrátit list ve svých vztazích s mikrostátem.

Pondělní vývoj – který přichází jen dva dny poté, co Tchaj-wan zvolil nového prezidenta – ponechává Taipei pouze 12 diplomatických spojenců.

Nauru nejprve navázal diplomatické styky s Tchaj-wanem v roce 1980, ale v roce 2002 je ukončil ve prospěch Číny. V roce 2005 však rozhodnutí zrušila. Nový obrat je „v nejlepší zájmu“ národa, uvádí se v prohlášení vydaném vládou v pondělí.

„Tato změna nemá v žádném případě ovlivnit naše stávající vřelé vztahy s jinými zeměmi,“ dodalo oznámení. *„Nauru zůstává suverénním a nezávislým národem a chce udržovat přátelské vztahy s ostatními zeměmi.“*

Tchaj-wan byl posledním útočištěm nacionalistických sil během občanské války v Číně ve 40. letech a zůstal de facto autonomní s pomocí USA a jejich spojenců. Tchaj-pej i Peking tvrdí, že jsou jedinými zástupci čínského lidu. Zatímco svéhlavá čínská provincie se oficiálně označuje jako Čínská republika, většina zemí včetně USA Taipei opustila a uznala Peking.



Přečtěte si více

Tchaj-wan se vzteká nad postojem Pekingu k ostrovní autonomii

Mluvčí čínského ministerstva zahraničí Mao Ning v komentáři k novinkám během pondělního tiskového brífinku uvedla, že její země je „ochotná otevřít novou kapitolu bilaterálních vztahů s Nauru na základě principu jedné Číny“. Uvedla, že změna byla v souladu s historickými trendy ohledně postavení Tchaj-wanu.

Mezitím tchajwanské ministerstvo zahraničí oznámilo vzájemné ukončení vztahů s Nauru, aby „zachránilo národní suverenitu a důstojnost“. Všechny projekty bilaterální spolupráce byly pozastaveny a diplomatický personál byl z ostrova odvolán, uvedlo. Nauru bude muset zavřít své velvyslanectví na samosprávném ostrově, řekl Taipei.

Tchajwanská administrativa tvrdila, že nauruánský prezident David Adeang, který se ujal úřadu loni v říjnu, „požadoval od Tchaj-wanu obrovské množství ekonomické pomoci a přistoupil k porovnání návrhů na pomoc Tchaj-wanu s návrhy Číny“. Taipei vyjádřila „velké zklamání a lítost a důrazně odsoudila Nauru za jeho činy“.

Když tehdejší prezident Ludwig Scotty v roce 2005 znovu angažoval Tchaj-wan, řekl, že očekává ekonomickou pomoc od Tchaj-pej. Nauru bylo kdysi hlavním vývozcem guana a fosfátů, ale vyčerpání jeho zásob způsobilo velký propad v jeho ekonomice, protože prodej rybolovných práv se stal převládajícím zdrojem příjmů.

